

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Соглас Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й
60 (1493) Четверг, 28 июля 1955 г. Цена 10 коп.

Ликвидировать разрыв между косовицей и стогованием

Решающим условием дальнейшего подъема общественного животноводства и повышения его продуктивности является своевременная заготовка грубых и сочных кормов. Важно закончить эти работы до начала уборки урожая хлебов.

Воодушевленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС и стремясь достойно встретить предстоящий XX съезд Коммунистической партии Советского Союза, колхозники сельхозартелей «7-ое Ноября» вместе с механизаторами Тисульской МТС работают на заготовке кормов в тесном содружестве. В этом колхозе силоса из естественных трав заложено больше, чем запланировано.

Заготовка сена сейчас ведется так, что не допускается разрыва между косовицей и скирдованием. Этому колхозу по праву присуждено переходящее красное знамя исполнкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома КПСС.

Хорошо и дружно организована работа на сеноуборке в колхозах «Заря», имени Фрунзе и «Красное знамя». Особенно успешно справляются с планом скирдования сена комсомольско-молодежные звенья, организованные в колхозах «Заря» и имени Фрунзе. Соревнуясь между собой, молодежь во главе со звеньевыми — коммунистами тт. Бочарниковым и Сараевым, ежедневно, независимо от погоды, перевыполняет нормы.

Но таких колхозов в районе, к сожалению, еще мало. В целом по району заготовка кормов, особенно скирдование сена, проходит крайне неудовлетворительно.

Во многих колхозах план сенокошения почти выполнен, а застогованного сена нет.

Это объясняется безответственным отношением к столь важной сельскохозяйственной кампании, как своевременная заготовка кормов, со стороны руководителей колхозов.

Особенно большой разрыв до начала уборки урожая.

В райисполкоме и райкоме КПСС

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района по заготовке грубых и сочных кормов на 25 июля с. г., исполнком районного Совета депутатов трудящихся и РК КПСС ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Присудить переходящее красное знамя исполнкома райсовета и РК КПСС колхозу «7-е Ноября» (председатель колхоза тов. Кириллах, секретарь парторганизации тов. Орлов), выполнившему план стогования сена на 25,3 процента и план силосования трав на 84,6 процента.

Отметить хорошую работу по заготовке кормов колхозов «Заря» (тт. Карташев, Байдин), «Красное знамя» (тт. Салдин, Пономарев) и имени Фрунзе (тт. Зверев, Екимцов).

Отметить неудовлетворительный ход заготовки кормов в колхозах имени Ворошилова (тт. Заводнов, Дедков), имени Маленкова (тт. Павлов, Меренков) и имени Сталина (тт. Загуменный, Тагинко).

Сводка

о ходе заготовки кормов в колхозах Тисульского района на 25 июля 1955 г.

(В первой колонке процент выполнения плана стогования, во второй — силосования)

1. «7-ое Ноябрь»	25,3	84,6
2. «Заря»	21,2	66,4
3. «Кр. знамя»	16,7	20,1
4. Им. Фрунзе	13,9	70,7
5. «Красная волна»	13,2	52,8
6. «Кр. победитель»	13,0	63,5
7. «Валды-Ян»	12,6	18,9
8. «Гигант»	11,3	53,4
9. Им. Буденного	11,0	61,2
10. «Кр. орден»	8,3	70,4
11. «Новая жизнь»	8,3	44,4
12. «Кр. птиловец»	8,0	63,9
13. Им. Кирова	7,1	74,0
14. «Вперед»	6,3	56,4
15. Им. Революции	6,3	50,4
16. Им. Ленина	5,5	67,3
17. «Колос»	2,2	62,3
18. Им. Сталина	1,1	65,6
19. Им. Маленкова	1,1	47,7
20. Им. Ворошилова	0,7	63,7

По Барандатской МТС 9,8

По Тисульской МТС 8,6

* * *

За прошедшую пятидневку с 20 по 25 июля хорошо вели заготовку кормов колхозники сельхозартелей «7-ое Ноябрь». Это дало ему возможность занять в соревновании колхозов первое место, вытеснив колхоз «Заря».

Наибольший процент прироста дали колхозники сельхозартелей «Красное знамя». С 16 места, занимаемого в прошлой пятидневке, колхоз на 25 июля занял в соревновании третье место.

Попрежнему низки темпы стогования сена в колхозах им. Кирова, «Вперед», им. Революции, им. Ленина и «Колос», давших незначительный прирост за пятидневку.

Очень плохо организован труд колхозников в артелях им. Сталина, им. Маленкова и им. Ворошилова. Председатели этих артелей не сумели создать нужного напряжения в работе, они все ждут хорошей погоды, забывая о том, что не за горами уборка хлебов.

* * *

По Тисульскому молсовхозу план стогования сена на 25 июля выполнен на 6,5 процента, а план силосования трав выполнен на 80 процентов.

Председатель — центральная фигура колхозного производства Доходы артели уделяются

Ставропольский край. Пятый год работает на посту председателя колхоза Э. И. Собчинский. В 1950 году он возглавил сельскохозяйственную артель имени Молотова, созданную из трех объединившихся колхозов Фельдмаршальского сельсовета. Эти колхозы имели в то время незавидную славу. Озимая пшеница здесь давала около 10 центнеров зерна с гектара. Надой молока на корову был меньше тысячи литров, годовой доход составлял всего 400 тысяч рублей. Новый председатель в первую очередь позаботился об упорядочении организации труда колхозников и повышении культуры земледелия.

Для обеспечения скота кормами был произведен посев кукурузы на площади 300 гектаров. Одновременно в

Соревнование молодежных звеньев

машинами по 5,5 гектара, вместо 4 по норме, выкашивают за смену Бобчина Елизавета и Зайцев Владимир. Хорошо трудится на подвозке копен самый молодой член звена школьник Шура Поморцев.

Комсомольско-молодежное звено колхоза имени Фрунзе возглавляет коммунист тов. Сараев. Этим звеном на 27 июля застоговано 530 центнеров сена, что составляет 24 процента к доведенному ему плану. Лучшими людьми звена артели имени Фрунзе являются Захарова Анна — на косовице и Навленко — на стоговании.

Соревнование звеньев продолжается.

А. ЗАХАРОВ,
председатель Куликовского сельсовета.

Шефы помогают

Активную помощь на сенозаготовках артели имени Революции оказывают шефы — работники Тисульской транспортной конторы.

Так, например, 22 июля коллектив транспортников в количестве 87 человек в

вой полеводческой бригаде за 3 часа сгреб и смешал в стога 300 центнеров сена. В этой работе приняли участие шоферы, ремонтники, инженерно-технические работники и служащие конторы.

И. ГРИБОВ.

Доярка Елена Субочева

Об Елене Ивановне Субочевой в колхозе «Колос» отзываются как о хорошей, трудолюбивой колхозице. К любому делу она относится добросовестно и порученную работу выполняет аккуратно. Когда потребовалось пополнить коллектив молочно-товарной фермы, правление колхоза назначило т. Субочеву дояркой. Это назначение она восприняла с радостью. Группа коров, которую приняла новая доярка, была одной из худшей, с низкими надоями, многие коровы оставались яловыми.

Но не таков характер Елены Ивановны, чтобы быть в числе отсталых и спасовать перед трудностями. Она горячо принялась за работу, в процессе которой изучала, на первый взгляд и не сложную, профессию доярки, правильные при-

емы дойки, ухода за животными. И вот уже прошло более трех лет работы на ферме. Закрепленные животные за неё выглядят инака. Они хорошо упитаны, чистые.

В нынешнем году т. Субочева заняла первое место среди доярок фермы: с начала

года наработано 788 литров молока на корову группы. От 14 коров она получила и вырастила 14 телят, все коровы во время покрыты.

Правление колхоза решило выдать ей в порядке дополнительной оплаты четырехмесячного теленка.

Побывала она и на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, где многому научилась, и сейчас эти знания и опыт передовых доярок страны применяет у себя на ферме.

И. КУЛИГИН,
гл. зоотехник
Тисульской МТС.

тур за четыре года удвоилась. От каждой коровы в минувшем году получено на 960 литров молока больше, чем в 1950 году. Годовой доход колхоза увеличился в десять раз.

Минувшей осенью в зоне Приволжской МТС произошло новое укрупнение: три колхоза объединились в один. Умелый организатор Э. И. Собчинский был избран председателем объединенного колхоза имени Маленкова. В нынешнем году выращен богатый урожай зерновых. Средний на молот зерна составляет двадцать центнеров с гектара.

На снимке: председатель колхоза Э. И. Собчинский на поле шестой полеводческой бригады.
Фото В. Михалева.
Фотохроника ТАСС.



Умелое руководство артельными делами принесло хорошие результаты. Урожайность зерновых культур

В ущерб общественному хозяйству

Пчеловодство — одна из доходных отраслей сельского хозяйства. Теперь, когда поставлена задача удвоить производство продуктов питания, пчеловодству должно быть уделено не меньшее внимание, чем любой другой отрасли колхозного производства.

Однако председатель Усть-Колбинского сельского Совета Чекашин понимает это, видимо, по-другому.

Пасека колхоза «Колос» размещена на землях госфонда, для которой отведен массив в 25 га. Вот этот-то массив и прилегающие к нему участки и привлекли взоры главы села. Тут сочная тра-

ва, обилие цветущих растений. Тов. Чекашин, не теряя времени, организовал своих сотрудников, да и прихватил нигде не работающих граждан, вооружил их косами и повел «в наступление» на травы. И уже к исходу первого дня «упорной борьбы» пасека была обкошена, трудолюбивые пчелы остались без медоносной базы.

А ведь можно было бы сделать по-иному. Но над этим Т. Чекашин не задумался, личные интересы взяли верх над колхозными, государственными.

И. КОММСАРОВ.

Физкультура и спорт

Итоги районной спартакиады

22–24 июля на стадионе села Тисуль проходила районная спартакиада, в которой приняли участие 5 спортивных коллективов с общим числом свыше 100 человек. Соревнования проходили по легкой атлетике, волейболу, футболу.

Первое место по легкой атлетике заняла команда рудника Центрального, за что ей присужден переходящий кубок районного отдела физкультуры. Переходящий кубок по футболу завоевала команда

Тисульской транспортной конторы, а по волейболу — сборная команда села Тисуль.

К сожалению, районная спартакиада прошла неудовлетворительно. Кроме команды молсовхоза, в соревнованиях не принял участия ни один сельский коллектив. Это показывает, что руководители колхозов и машинно-тракторных станций не заботятся о физической культуре молодежи, не дают возможности расти сельским спортсменам.

А. ЕВТИХОВ.

Погода

27–28 июля по Новосибирской, Томской, Кемеровской областям и Алтайскому краю ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы. Ветер северо-западный 5–10 м в секунду. Температура ночью 11–16 градусов, днем похолодание до 19–24 градусов.

В последние четыре дня ожидается погода преимущественно без осадков. Температура ночью 8–12 градусов, с повышенном дневной температурой до 24–28 градусов.

Новосибирское управление гидрометслужбы.

Не допускать потравы хлебов

Недавно исполком Тисульского сельского Совета, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1955 года «Об ответственности за потравы посевов в колхозах и совхозах», рассмотрел акты о потравах, предоставленные правлением колхоза имени Революции и администрацией Тисульского молсовхоза по ферме Утинка. Исполком сельского Совета постановил за задержанный крупный рогатый скот на колхозном и совхозном посевах наложить штраф на граждан Субочева Г. К. в сумме 100 рублей за две головы, Рябова В. И.—100 рублей за две головы, Гражданцева И. М., Носкова И. П., Елизарьева П. Е., Банщикова Г. Р., Кохторову З. Л. в сумме 50 рублей на каждого.

Кроме того, исполком рассмотрел акты о потравах посевов домашней птицы (гусыни) и оштрафовал граждан Буклова на 65 рублей и Синюшкина на 150 рублей, которые являются владельцами задержанных на посевах гусей.

Исполком Тисульского сельского Совета предупредил всех владельцев скота и птицы, в том числе руководителей учреждений и организаций районного центра, имеющих лошадей, что в дальнейшем отпуск домашнего скота в посевы колхоза и совхоза будет рассматриваться как сознательное нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР и наказываться самым строгим образом.

Исполком сельсовета предупредил также об ответственности за потраву обезденных и пастухов общественных и частновладельческих стад.

А. КОХТОРОВ,
председатель Тисульского сельсовета.

кане, — предложили ей. — Вы ошиблись в сортах вина, это не вермут, а муховка.

Чтобы рассеять свое сомнение, заведующая вскрыла вторую бутылку, где набухших мух было больше, чем живых, резвящихся в столовой.

— Да, это муховка, — убежденно произнесла заведующая. — Но книгу жалоб я не дам, так как мухи не солдатинские, а похожи на здравствующих сверстниц базы Тамбарского сельпо.

В подтверждение своего предположения Мурашенко разъяснила, что вино они получают с базы Тамбарского сельпо, где оно из бочек разливается в бутылки и отправляется по торговым точкам.

Интересно, за чьих насекомых сочетают мух председатель Тамбарского сельпо т. Ягнюков и медицинская экспертиза?

Вероятно потребуется опытный дигестатор, чтобы уличить по роду мух, а затем и мастеров муховки.

Ф. ПОНОМАРЕВ.

с. Солдаткино.

Рвачи прилетели.

В нашем районе существует несколько вольнонаемных бригад строителей, которые оказывают помощь колхозам и учреждениям в строительстве и ремонте жилых домов, животноводческих ферм.

Однако есть среди них и такие бригады, которые строят только там, где больше сорвут. Например, бригада Маркушкина Н. Н. отказалась от строительства в колхозе им. Революции из-за того, что правление не согласилось платить им выше сметной стоимости. Зато эта бригада, при попустительстве председателя сельсовета Кохторова, взялась за ремонт Тисульской семилетней школы по расценкам, вдвое превышающим сметную стоимость.

Рис. А. Зубова.

Фотохроника ТАСС.



Из опыта участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Производительно использовать каждый комбайн на уборке хлебов

Чае, если она хорошо подготовлена к работе и ведется за ней постоянный технический уход.

В разгар уборки наш агрегат работает в сутки не менее 20 часов. На технический уход за машиной мы расходуем не более двух часов — утром и поздно вечером. Этого вполне достаточно, чтобы осмотреть комбайн, очистить его от пыли, смазать все трещицес механизмы и устранить выявленные неисправности.

За трактором следят сами водители. Однако, как начальник агрегата, я интересуюсь техническим состоянием и этой машины.

Для бесперебойной работы комбайна большое значение имеет наличие таких запасных частей, как звездочки, храповики, звенья цепей, гайки, болты. Когда все это под рукой, в любую минуту можно заменить вышедшие из строя детали и тем самым избежать длительного простоя агрегата.

Чтобы обеспечить четкость и слаженность в работе коллектива в течение всего периода уборочной кампании, мы ежегодно разрабатываем свой рабочий план. В его составлении принимают участие агроном, бригады полеводческой и тракторной бригад. В распорядке рабочего

М. БРАГА,

комбайнер Бехтерской МТС Херсонской области, Герой Социалистического Труда

дня указываются время заправки, часы технического ухода, отдыха, смены соломокопильщиков и трактористов. Зная этот распорядок, колхозники точно по расписанию подвозят к агрегату горючее и воду.

На уборке приходится дорожить не только часами, но и минутами. При урожае хлебов в 25–30 центнеров с гектара бункер обычно наполняется зерном через полчаса. При установке машины на разгрузку зерна уходит 8–10 минут. Но зерно можно выгружать на ходу. Это дает экономию во времени до 5 часов в сутки.

Нашим трактором управляют опытные водители. Они безошибочно определяют нагрузку комбайна и соответственно маневрируют скоростями. Существенное значение для производственного использования комбайна имеет также и точная нарезка загонов. Неровные загоны ведут к потере времени и перерасходу горючего. Длина за-

гонов, как показывает наш опыт, должна быть в 6–8 раз больше их ширины.

Важным источником увеличения сбора зерна является сокращение его потерь. Поэтому во время подготовки комбайна к жатве приходится подумать, как закрыть все каналы этих потерь.

При уборке перестоявших сухих хлебов мы уменьшаем удар планок мотовила по колосьям. Планки располагаем по спирали, а их левые концы поворачиваем вперед. В таком винтообразном положении они мягче касаются стеблей и колосьев.

Под наклонной частью жатки устанавливаем зерноуловитель. Райпищекомбинату на строительство требуются рабочие: мужчины и женщины.

Принимаются на работу и для сбора дикорастущих ягод и грибов.

Обращаться в часы занятий. Дирекция.

Практика показывает, что при уборке многосоломистых и высокоурожайных хлебов вентилятор недостаточно продувает поток массы. От этого часть зерна уходит вместе с половиной.

В таких случаях мы под решетом первой очистки устанавливаем ветрораспределительные планки. Таким же способом переоборудуем и вторую очистку.

Нам, комбайнерам, поручено большое государственное дело — в сжатые сроки с больших площадей убрать урожай зерновых и технических культур. Дело чести коллектива каждого комбайнового агрегата — производительно использовать технику и дать трудящимся нашей Родины как можно больше зерна отличного качества.

Редактор М. Шухлинская.

Гр-ка Масалова Екатерина Петровна, проживающая в г. Кемерово, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Масаловым Андреем Ивановичем, проживающим в с. Тисуль.

Дело будет слушаться в народном суде I участка Тисульского района.

Типография издательства газеты «Новая жизнь» принимает заказы на изготовление бланочной продукции из бумаги из издательства в неограниченном количестве.